Sevgili Anne ve Babalar
Türkkonut Anaokulu olarak; çocuklarımızın, zengin öğrenme deneyimleri aracılığıyla sağlıklı büyümelerini; motor, sosyal ve duygusal, dil ve bilişsel gelişimlerinin en üst düzeye ulaşmasını, öz bakım becerilerini kazanmalarını ve ilkokula hazır bulunuşluk düzeyini artırmayı amaçlamaktayız. Aynı zamanda okulumuzda; psikolojik olarak güçlü ve mutlu, akademik olarak başarılı, sosyal olarak etkili bireyler yetiştirebilecek problem çözme anlayışına dayalı bir okul iklimi yaratmayı hedeflemekteyiz. Çocukların bağımsız ve farklı bireyler olduğu gerçeğinden hareketle grup dinamizmi içerisinde eğitim hedefleri ele almakta, bireysel ihtiyaçları karşılanırken sosyal yaşamın gerektirdiği bilgi ve becerileri kazanmaları sağlanmaktadır. Çocuklar oyun aracılığıyla öğrenir, kendini ve içinde yaşadığı dünyayı oyunla tanırlar. Kendilerini en iyi oyun sırasında ifade ederler, kritik düşünme becerilerini oyun içinde kazanırlar. Çocuğun dili oyundur; diğer bir deyişle oyun, çocuğun işidir. Bu nedenle okulumuzda oyun merkezli etkinliklerle, çocuğun etkin katılımı ve yaparak yaşayarak öğrenme ilkeleri temel alınacaktır. 
Aile katılımı, okul ve ev arasındaki devamlılığı destekleyerek kazanılan bilgi, beceri ve tutumların kalıcılığını sağlamaktadır. Bu nedenle, okulumuzda “okul-aile işbirliği ve iletişimine" çok önem verilecektir. 
Sizlerden bir veli olarak özen göstermenizi istediğimiz konuları aşağıda belirttik. Bu konularda bize vereceğiniz destekle işbirliğimiz güçlenecektir. Böylece geleceğimizin güvencesi olan çocuklarımızın olumlu kişilik geliştirmelerine,  tüm gelişim alanlarının sağlıklı bir şekilde gelişmesine ve iyi bir okul deneyimi yaşamalarına katkı sağlamış olacağız.
· Okulumuz, T.C Milli Eğitim Bakanlığı'na bağlı yaş grubunun gerektirdiği eğitim programlarının uygulandığı bir anaokuludur. Çocuklarımızın okula geç gelmesi; Sınıfa girdiği anda öğretmeni ve arkadaşları ile birebir paylaşım sağlayamamasına, arkadaşlarının başladığı bir etkinliğe sonradan katılma zorluğu yaşamasına, geç gelen her öğrenci, vaktinde gelen ve başladığı etkinliğe dikkatini yoğunlaştırmış öğrencilerin dikkatlerinin dağılmasına,  sınıf düzeninin bozulmasına, sınıftaki her çocuğu ayrı ayrı gözleyen ve onlara rehberlik yapan öğretmenin yeni gelen öğrenciyle birebir ilgilenecek zaman bulmada sorun yaşamasına yol açmaktadır. 
· Çocuğunuzda okul kavramının sağlıklı oluşması ve yerleşmesi için(resmî tatiller ve hastalık dışında ) okula mutlaka gelmesini sağlayınız. Tatil programlarınızı okul tatillerini göz önüne alarak yapınız.
· Çocuklarınız sizlerden başkasına, ancak yazılı izin vermeniz ve bize telefon etmeniz halinde gönderilir. Aksi hiç bir surette çocuğunuzun bir başkası tarafından alınmasına izin verilmez. 
· [bookmark: _GoBack]Okul Öncesi ve İlköğretim kurumları yönetmeliği göre, özürsüz olarak Aralıksız 10 gün okula devam etmeyen çocuğun velisi uyarılır. Aralıksız 30 gün okula devam etmeyen ve devam ettiği halde belirtilen süre içerisinde ücretini yatırılmayan çocukların kaydı silinir.
· Okul aidatlarını her ayın 15 ve 18 tarihleri arasında yatırmanız ve yatırırken mutlaka çocuğun ismi, çocuğun TC numarası ve aidatın hangi aya ait olduğunu belirtmeniz gerekmektedir. 
· Okulun giriş saatlerinde çocuklarımızı görevli arkadaşımıza teslim ediniz ve ayakkabılarını kendisinin giymesine izin veriniz. Ayrıca okulumuzun giriş alanında onu bırakmanız ve koridorlarda bulunmamanız diğer çocuklarımızın duygusal gelişimleri açısından önemli olduğundan bu konuda hassas davranmanızı önemle rica ederiz.
· Sınıflar ve koridorlar çocuklarımıza ait mekanlardır.  Bu mekanlar da bulunmak için ısrarcı olmamaya özen gösteriniz.
· Çocuklarımıza gün içinde rahat hareket edebileceklerini sağlayacak, sade, rahat, askısız, kemersiz ve kolay giyilebilir (fermuarsız ve düğmesiz ) eşortman tarzı giysiler ve bağcıksız ayakkabılar giydiriniz. Süslü, abartılı giysiler ve kostümler giydirmeyiniz.  Kıymetli eşya, takı vb. aksesuarlar takılmasına izin vermeyiniz.  Kaybolması durumunda kesinlikle okulumuz sorumlu olmayacaktır. 
· Okul içinde giyilen ayakkabılar Cuma günleri eve götürülerek temizlenecek, Pazartesi günleri okula getirilecektir. Pazartesi günleri ayakkabıların unutulmamasına özen gösterelim.
· Çocuklarınızın yedek kıyafetlerini takip etmek sizin göreviniz. Çantalarını günlük kontrol ederek eve gelen kirli kıyafetin yerine temiz kıyafet koyunuz.
· Okula gönderdiğiniz her tür malzemenin; kırtasiye, kitap, oyuncak, giysi ( iç ve dış ) ve ayakkabının uygun bir yerine mutlaka çocuğunuzun adını-soyadını yazınız.
· Herhangi bir hastalık durumunda: Okulu haberdar ediniz.  Çocuğunuz hastalandığında (burun akıntısı, hapşırık ve öksürük yoğun olduğunda, gözde konjonktivite ya da boğazda beta mikrobu görüldüğünde) onu okula yollamayınız. Hasta çocuğunuzun okulda kalması için lütfen ısrarcı olmayınız. Bulaşıcı bir hastalık nedeniyle okula gelemeyen çocuklarımızı doktorunuzdan alacağınız raporla okula gönderiniz. Çocuklara içirilmek üzere kesinlikle ilaç göndermeyiniz. Hiçbir şekilde ilaç kabul edilmeyecektir.
· Öğretmenlerimizin etkinliklerinin bölünmemesi için eğitim saatlerinde telefon etmeyiniz. İletilmesini istediğiniz notları okulda görevli memurumuza iletebilirsiniz. Okul memurumuz tarafından sınıf öğretmenlerimize iletilecektir.
· Öğretmenlerimiz ile görüşmek için öğretmenlerimizin nöbetçi olduğu günlerde öğretmenimizden randevu alarak çıkış saatlerinde görüşebilirsiniz.
· Çocuklarımıza sabah kahvaltısı ve öğle yemeği yedirerek okula gelmesini sağlayınız. Beslenme saatlerimiz ara öğün niteliğindedir. Çocuklarımızın yeterli ve dengeli beslenmelerini sağlayacak nitelikte değildir.
· Sınıflarımızda kadrolu yardımcı öğretmen v.b. destek personel bulunmamaktadır. Bu nedenle okula başlayan çocuklarımızın (gelişim özelikleri doğrultusunda) özbakım ihtiyaçlarını temel düzeyde karşılamaları esastır. Tuvaletlerde destek personel bulunmaktadır. Öğretmenlerimizin çocukların özbakım ihtiyaçlarını giderme gibi bir yükümlülükleri bulunmamaktadır. 
· Okulumuzda doğum günü kutlamaları yapılmayacaktır. Lütfen bu konuda yapamayacak çocukları da düşünerek ısrarcı olmayalım.
· Adres ve telefon değişikliklerinizi yazılı olarak en kısa sürede okula bildiriniz.
· Size gönderilen duyuru ve haber mektuplarını ve aile katılım çalışmalarını düzenli olarak takip ediniz. Yapılan veli toplantılarına mutlaka katılınız. 
· Gönderilen dilekçelerin zamanında teslim edilmesi konusunda gerekli hassasiyeti gösteriniz.  Gezi ve sosyal etkinlikler için size gönderilen izin dilekçelerini, çocuğumuzu etkinliğe katmayacaksanız bile izin vermiyorum kısmını işaretleyerek mutlaka okula gönderiniz. Sınıfının geziye gideceği gün çocuğunuzu okula göndermeyiniz. Geziler, tiyatro…vb. gibi sosyal etkinlik ücretleri Okul Aile Birliği hesabına yatırılacaktır. 
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